

# હિંમતનગર જિલ્લામાં શાળા આરોગ્ય ચકાસણી કાર્યક્રમનો પ્રારંભ

હિંમતનગર, તા. ૨૨ સાબરકાંઠા જિલ્લામાં જિલ્લા આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા શુક્રવારથી પ્રાથમિક શાળામાં ભણતા અને ન ભણતા બાળકોના આરોગ્યની

પીડાતા બાળકોને આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા નિષ્ણાત તબીબો પાસે વિના મૂલ્યે સારવાર અપાવવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત જિલ્લામાં ૭ લાખથી વધુ બાળકોના આરોગ્યની

દરમિયાન હિંમતનગરના ભાટવાસ, ચંદનગર, પરિશ્રમનગર ખાતે આવેલ

ચકાસણી કાર્યક્રમનો પ્રારંભ તાલુકાના પોગલુ ગામેથી પ્રારંભ કરાયો હતો.

ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. બિલોડા : જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારીના માર્ગદર્શન હેઠળ શુક્રવારે બિલોડાની આદર્શ નિવાસી શાળામાં તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ અમુતભાઈ

ડૉ. એ.જી. વેખવા, સરપંચ મનોજભાઈ પટેલ, વસંતભાઈ તથા શાળાના આચાર્ય સુરેશભાઈ પટેલે ઉપસ્થિત રહી શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

શાળાઓમાં અભ્યાસ કરતા અંદાજે ૮૮૨૭ બાળકોના આરોગ્યની ચકાસણી જરૂર પડે સંદર્ભકાળ મારફતે વધુ સારવાર અપાશે. આ પ્રસંગે ભારતસિંહ ઝાલા,



ચકાસણી કરવાના કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાયો છે. જે અંતર્ગત હિંમતનગર, કાર્યક્રમમાં બાળકોના આરોગ્યની ચકાસણી કરવામાં આવશે. શાળા આરોગ્ય ચકાસણી કાર્યક્રમ

## વેકેશન પૂર્ણ થતાં શૈક્ષણિક સંકુલો ધમધમી ઉઠ્યા

દીવાળી વેકેશન પૂર્ણ થયા બાદ શુક્રવારથી સાબરકાંઠા જિલ્લામાં આવેલા શૈક્ષણિક સંકુલોમાં બીજુ સર શુક્રવારથી શરૂ થયું છે ત્યારે છેલ્લા ૨૧ દિવસથી સુમસામ ભાસતા આ સંકુલો ફરીથી બાળકોના કોલાહલના કારણે ધમધમતા બની ગયા છે. જો કે વેકેશન પૂર્ણ થયા બાદ બીજા સરના પ્રથમ દિવસે બાળકોની હાજરી ઓછી રહેવા પામી હતી. જેથી મોટાભાગની શાળા, કોલેજોમાં શુક્રવારથી શૈક્ષણિક કાર્ય શરૂ થવાની શક્યતા છે.

આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં નગરપાલિકાના આ પ્રસંગે ધારાસભ્ય મહેન્દ્રસિંહ ક્રોપેટર તથા આરોગ્ય વિભાગના ડૉ. કરુણાબેન પટેલ, ડૉ. પારુલબેન, સી.ડી.પી.ઓ. કલાબેન પટેલ, મુખ્ય સેવિકા માલતીબેન સોની તથા અર્બન હેલ્થ ઓફીસર ડૉ. હેતલબેન પટેલ તથા પદાધિકારીઓની ઉપસ્થિતિમાં કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. પ્રાંતિજ : શાળા આરોગ્ય



બંદગાની ઉપસ્થિતિમાં કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાયો હતો. આ પ્રસંગે જિલ્લા આઈ.સી.સી. અધિકારી જીતુભાઈ સુથારે શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમ અંગે ઉપસ્થિત વાલીઓ અને શિક્ષકોને જાણકારી આપી હતી. ઉપરાંત આ કાર્યક્રમમાં તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ઈલોલ: હિંમતનગર તાલુકાના ઈલોલ ગામે આવેલ પ્રાથમિક શાળા નં. ૩માં શુક્રવારે આરોગ્ય કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાયો હતો. કાર્યક્રમ અંતર્ગત ઈલોલ પ્રાથમિક આરોગ્ય તંત્રના તાબામાં આવતા ૨૫ ગામોની ૫૮ શાળાઓ, આંગણવાડી, આશ્રમ ભગીરથસિંહ ઝાલા, મદનસિંહ ઝાલા, હિતેશભાઈ પટેલ સહિત ગ્રામજનો અને શિક્ષકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેજ પ્રમાણે તલોદ, શામળાજી, વડાલી, વિજયનગર, બડોલી સહિતના સ્થળે પણ શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરાયો હતો.

## શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમ રાજ્ય સરકારનો માનવતા અને સેવાનો નવિનત્તમ અભિગમ છે : નીતિનભાઈ પટેલ

મહેસાણા, તા. ૨૨ આરોગ્ય મંત્રીશ્રી નીતિનભાઈ પટેલે આજે મહેસાણામાં રાજ્ય કક્ષાના શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમનો શુભારંભ કરાવ્યો હતો જે અંતર્ગત રાજ્યના દોઢ કરોડથી વધુ બાળકોના તબીબી સેવાઓથી આવરી લેવાશે. મહેસાણા જિલ્લાના પ લાખથી વધુ બાળકોની તપાસ ૪૫ દિવસ દરમિયાન આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા થનાર છે.

જિલ્લામાંથી ગંભીર રોગથી પીડાતા હૃદય રોગના ૧૨૧, કેન્સરના ૧૦ અને કિડનીના ૩૦ બાળકોને ખાસ સંદર્ભ સેવા આપવામાં આવી હતી. આરોગ્ય મંત્રીશ્રીએ આરોગ્ય તપાસ માટે ટીમ આવે ત્યારે માતા-પિતાને સહકાર આપવા અનુરોધ કર્યો હતો. રાજ્યમાં સર્વાંગી વિકાસમાં અગ્રેસર એવા ગુજરાતનો સૌથી મહત્વનો કાર્યક્રમ શાળા આરોગ્ય છે. જેના દ્વારા ભાવી પેઢી સશક્ત શરીર દ્વારા પોતાનો અને રાષ્ટ્રનો વિકાસ કરી શકે. સમગ્ર દેશમાં ગુજરાતમાં શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમમાં ૦ થી ૧૮ વર્ષના બાળકોની વિનામૂલ્યે આરોગ્ય સારવાર તેમજ તપાસ થનાર છે. શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમ મુખ્યમંત્રીશ્રીની દિવંદરીએ પ્રેરણા, માર્ગદર્શન અને સંશોધનો થકી રાજ્યના તમામ બાળકોની આરોગ્ય તપાસથી થનાર છે. શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમમાં ભવિષ્યની પેઢી, તંદુરસ્ત રહે તેવો

અભિગમ રહ્યો છે. રાજ્યમાં આ વર્ષે શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમમાં બહેરાશ દૂર કરવાનો બર્ન પણ રાજ્ય સરકાર ભોગવવાની છે. રાજ્ય સરકારે આ વર્ષે બે બાળકોના પ લાખ ઉપ હજાર રૂપિયા બાળક દીઠ ઓપરેશનના મંજૂર કર્યાં છે. મહેસાણા જિલ્લામાં ગ્રીસ્ટરીય શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમ યોજનાર છે. જેમાં પ્રાથમિક સારવાર, સ્વાસ્થ્ય સેવા અને સંદર્ભ સેવાનો સમાવેશ થાય છે. જિલ્લામાં ૨૮૮ પેટા કેન્દ્રો, ૫૨ પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, ૧૪ સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, ૧ જિલ્લા હોસ્પિટલ, ૩ ડિસ્ટ્રીક્ટ હોસ્પિટલ, ૫ ડિસ્પેન્સરી અને ૧૬૨૨ ડિસ્પેન્સરીનો સમાવેશ થાય છે. મહેસાણા જિલ્લામાં ૫૮ સરકારી દાકતરો, ૪૮ આયુષ દાકતરો, તેમજ ૧૨૭૫૭ પેરા મેડીકલ સ્ટાફ શાળા આરોગ્ય કાર્યક્રમમાં કાર્યરત થવાનો છે.



(તસવીર : રમેશ વેખવા, એ.કા.કા.)

ગાંભોઈ પાસેની કોટન મીલમાં આગ લાગતા નુકશાન

હિંમતનગર, તા. ૨૨ હિંમતનગર તાલુકાના ગાંભોઈથી રણાસણ જતા માર્ગ પર ભાવપુર ગામ નજીક આવેલ કોટન મીલમાં બુધવારે રાત્રે શોટસ્ક્રીટથી આગ લાગતા પ્રોસેસિંગ પ્લાન્ટની મશીનરી બળી ગઈ હતી. જે અંગે હિંમતનગર ફાયર બ્રિગેડને જાણ કરતા ફાયર ફાઈટર તથા જવાનોએ આવી પાછીનો મારો ચલાવી આગ પર કાબુ મેળવી લીધો હતો. જો કે આગ લાગવાને કારણે લાખો રૂપિયાનું નુકશાન થયું છેવાનો કોટન મીલના સંચાલકોએ દાવો કર્યો છે. આ અંગેની વિગત એવી છે કે ભાવપુર ગામે આવેલી સાગર કોટન જીનીંગ મીલમાં રૂની આવક શરૂ થતાં તેની પ્રોસેસિંગ કામગીરી ચાલી રહી છે. દરમિયાન બુધવારે રાત્રે પ્રોસેસિંગ પ્લાન્ટમાં શોટસ્ક્રીટને કારણે અચાનક આગ લાગી હતી. જેના કારણે કપાસ અને રૂનો જથ્થો તરત જ સળગી ઉઠ્યો હતો. જેના કારણે મશીનરીને અંદાજે રૂ. ૧૨ લાખનું નુકશાન થયાનું કોટન મીલના માલિક નરેન્દ્રભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું. આગ લાગ્યા બાદ તરત જ હિંમતનગર ફાયર બ્રિગેડને જાણ કરીને બોલાવી હતી જેથી તેણે આવી આગ પર પાછીનો મારો ચલાવી કાબુ મેળવી લીધો હતો.

## ખેડવા જળાશયમાંથી સિંચાઈ માટે પાણી છોડાયું

ખેડબ્રહ્માથી ઉત્તર ડિશાના ગામોને રવીપાક માટે પાણીનો લાભ મળતાં ખેડૂતો ખુશ ખેડબ્રહ્મા, તા. ૨૨ ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના ખોડવા જળાશયમાંથી રવી પાકના સિંચાઈ માટે પાણી છોડવામાં આવ્યું છે. ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના ઉત્તર ડિશા તરફના ગામો માટે ખેડવા જળાશય છોડવાની સમાન સાબિત થઈ રહ્યું છે. આ જળાશયમાંથી છેલ્લા ત્રણ દિવસથી રવી પાકના સિંચાઈ માટે પાણી છોડવામાં આવતાં ખેડૂતોમાં આનંદ ફેલાયો છે. ખેડવા જળાશયમાંથી પાણી સંગ્રહ થયેલું છે તેથી તબક્કાવાર પાંચ વખત રવી સીઝન માટે ખેડવા જળાશયમાંથી પાણી છોડવામાં આવશે જેથી ૨૫૦ હેક્ટર ખેતીની જમીન વિચિતનો લાભ મળશે. માતાજી કંપાના ખેડૂત રાજેન્દ્રકુમાર સી. પટેલ તથા પિનાકીનભાઈ બી. પટેલે જણાવ્યું હતું કે ખેડવા જળાશયમાંથી પ્રથમ તબક્કામાં ૧૦ ક્યુસેક પાણી છોડ્યું છે જેથી ખેડૂતોને રવી પાકમાં લાભ થશે અને રવી પાકના ઉત્પાદનમાં વધારો થવાની આશા છે. ખેડવા જળાશય બનાવથી ખેડૂતોના કુવાના ઉભા થવા આવવાથી ખેડૂતોને મોટો ફાયદો થયો છે.

## કાંકરેજ તાલુકાના ઉંબરી ગામની પ્રાથમિક શાળામાં શાળા આરોગ્ય સમાહની ઉજવણી

કાંકરેજ, તા. ૨૨ કાંકરેજ તાલુકાના ઉંબરી પ્રાથમિક શાળામાં ગુજરાત સરકાર દ્વારા આયોજીત 'શાળા આરોગ્ય સમાહ'ની શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે ઉંબરી પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના ડૉ. વિજય પટેલે હાજરી આપી કાર્યક્રમનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. શાળા આરોગ્ય સમાહના આ

કાર્યક્રમમાં ઉંબરી ગામના સરપંચ વિષ્ણુભા વાઘેલા, માજી સરપંચ બાબુભા વાઘેલા, માજી ડેવિડેટ ખેતુભા ઉપરાંત શાળાના આચાર્ય શ્રીમતિ મનીષાબેન પટેલ તેમજ શાળાનો સ્ટાફ અને વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનોએ પણ હાજરી આપી હતી. પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના ડૉ. વિજય પટેલે

તેમના પ્રાસંગિક સંબોધનમાં કાર્યક્રમ વિશે વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. આ કાર્યક્રમમાં આરોગ્ય વિભાગના એક એસએસ સી. આર. વાઘેલા, ઉંબરી ખાતેના એક એચડબલ્યુ તેમજ આશાવર્કર બહેનો હાજર રહી હતી. કાંકરેજ તાલુકામાં શાળા આરોગ્ય સમાહની ઉજવણીના કાર્યક્રમનો શુભારંભ થતાં સર્વત્ર હર્ષની લાગણી ફેલાવા લાગેલ છે.

## યુનિક ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલના બાળકો ચાર દેશોની ભાષામાં આવકાર આપવાનું શીખ્યા

ઈડર, તા. ૨૨ ઈડર, તા. ૨૨ યુનિક-પુ ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ, ઈડર બાળકોને નાથમિક કલાઓથી વૈષિક સ્પર્ધા શાન, કોશલ્યો અને અભિગમ વિકસાવવા ન્યૂનશીલ છે. આ માટે ઈન્ટરનશનલ ઈન્ટરનેશનલ ઈસા (International School Award) અંતર્ગત Greet As a Global Citizen' નેજે કટ સ્કૂલના બાળકો કરી રહ્યા છે. 'Greet As a Global Citizen' નેજે કટમાં બાળકોને જાપાન, બ્રાઝીલ, યુ.કે. અને પપુઆ ન્યુ ગીનીઆ ચાર દેશોની આંતરરાષ્ટ્રીય ભાષાઓમાં આવકાર આપવાનું શીખવવામાં આવ્યું છે. આ ચાર દેશોની ભાષાઓમાં બાળકો નમસ્તે, સુ-ભાત, શુભમખ્યાહન, શુભસાંજ, શુભ રાત્રી, આભાર, પધારો, હું દિલગીર છું, મહેરબાની કરીને, આવજો કહેતા શીખ્યા છે. આ સાથે નૂતન વર્ષની શુભેચ્છાઓ આ આંતરરાષ્ટ્રીય ભાષાઓમાં આપતા શીખ્યા છે. ટેકનોલોજીની મદદ લેવામાં આવી હતી. આજના ટેકનોલોજીના સમયમાં આંતરરાષ્ટ્રીય વ્યક્તિઓ સાથે અવારનવાર કોમ્યુનિકેશનમાં આવકારવાની નાથમિક સમજ જાણકારવાની નાથમિક કલાઓથી ભરેલો આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્કાર અને આત્મવિશ્વાસ સાથે જાણકારના મુલાકાતો સાથે વાત કરી હતી તેનાથી મને ખૂબ ગૌરવ થયું છે. આંતરરાષ્ટ્રીય ભાષાઓમાં આવકારવાની નાથમિક સમજ જાણકારવાની નાથમિક કલાઓથી ભરેલો આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્કાર અને આત્મવિશ્વાસ સાથે જાણકારના મુલાકાતો સાથે વાત કરી હતી તેનાથી મને ખૂબ ગૌરવ થયું છે.

## કાટવાડ પાટીયા પાસે રીક્ષા પલટી ખાઈ જતાં મોયદની મહિલાનું મોત

હિંમતનગર, તા. ૨૨ પ્રાંતિજ-હિંમતનગર રોડ પર આવેલા કાટવાડ પાટીયા પાસે ગુરુવારે સવાલથી હિંમતનગર આવી રહેલી એક રીક્ષા અચાનક પલટી ખાઈ જતાં રીક્ષામાં મુસાફરી કરે રહેલ મોયદની મહિલાનું ગંભીર ઈજાને કારણે હિંમતનગરની ખાનગી હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમિયાન મોત નિપજ્યું હતું. જે અંગે પ્રાંતિજ પોલીસે ગુનો નોંધી ઘટતી કાર્યવાહી હાથ પરી છે. આ અંગેની વિગત એવી છે કે ગુરુવારે બપોરે સવાલ પાસેના કાટવાડ પાટીયા નજીકથી રીક્ષા નંબર જી.જે. ૯. ૩૬૨૮૫માં મોયદવાસ

આપના શહેરમાં ૧૦૦૦ સ્કે. ફીટલો એ.સી. શો-રૂમ જેમાં છે...

સિરામિક વોલ ટાઈલ્સ ● વીટ્રીફાઈડ ટાઈલ્સ ● સિરામિક ફ્લોર ટાઈલ્સ

● એકવાઆર્ટ ● વોલ ક્લેડીંગ ● માર્બલ સ્ટોન અને ક્વાર્ટ્ઝ તેમજ વિવિધ પેટર્ન્સ અને કોમ્બીનેશન્સની વિશાળ શ્રેણી

એક્સક્લુસિવ શો-રૂમ

AGL Radhe

પહેલે માળ, ૧૦૧, ૧૦૨, ૧૦૩, ૧૪૪ યોગેશ્વર કોમ્પ્લેક્સ, સિટી પલ્સ સિનેમા પાસે, કુડાસણ બસ સ્ટોપની સામે, ગાંધીનગર - કોળા હાઈવે, ગાંધીનગર. મોબાઈલ : ૯૪૨૬૫ ૧૩૬૦૧

ગાંધીનગરવાસીઓવા અતૂટ વિશ્વાસ અને સહકારથી આપની સેવામાં સરકાર માન્ય

મોર્ડન મોટર્સ

પ્લોટ નં. ૧૦૩, મુ.અર્બ.કે.સી., કામ મેરેટનો લાવુ, સેક્ટર-૨૨, ગાંધીનગર

ફોન : ૯૩૨૧૧૪૨૫ ● મો. : ૯૮૨૫૨૬૨૨૯૧

સુવિધાઓ

- વ્હીલ એલાઈનમેન્ટ ● એલેક્સીસ (એમ્પુલટાઈડ)
- સરકાર માન્યતા ખાસ ● સપ્લાય વર્કશોપ, બ્લોકીંગમ,
- વાહનનું સીમેન્ટ ડામ્પર મોટો ઈલેક્ટ્રીક ડામ
- પેન્ડ્યુન પાર્ટ્સ ● સર્વિસીંગ ● સોલેલ વોર્શોપ

EXIDE કેસ્ટ્રોલ

હેરોઈન કોમ્પોનન્ટ્સ ડીલર સોલોના કોમ્પોનન્ટ્સ ડીલર

પેટ્રોલ વાહનનું પી.યુ.સી. સ્ટેશન